

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДВНЗ «ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНІКА»**

Факультет/інститут економічний

Кафедра фінансів

СИЛАБУС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Міжнародні фінанси

Освітня програма Фінанси, банківська справа і страхування

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа і страхування

Галузь знань 07 Управління і адміністрування

Затверджено на засіданні кафедри
Протокол № 1 від «30» серпня 2021 р.

м. Івано-Франківськ – 2021

ЗМІСТ

1. Загальна інформація
2. Анотація до курсу
3. Мета та цілі курсу
4. Компетентності
5. Результати навчання
6. Організація навчання курсу
7. Система оцінювання курсу
8. Політика курсу
9. Рекомендована література

1. Загальна інформація	
Назва дисципліни	Управління витратами
Викладач (-і)	Білий М. М.
Контактний телефон викладача	+380991731896
E-mail викладача	mykhailo.bilyi@pnu.edu.ua
Формат дисципліни	очний
Обсяг дисципліни	3 кредити ЕКТС
Посилання на сайт дистанційного навчання	https://d-learn.pnu.edu.ua/index.php?mod=course&action=ReviewOneCourse&id_cat=101&id_cou=9045
Консультації	Очні консультації: згідно розкладу консультацій
2. Анотація до курсу	
<p>Динамічні процеси глобалізації у світовій економіці породжують ускладнення міжнародних валютно-кредитних відносин, які змінюють свій зміст, принципи і форми організації разом з трансформацією світового господарства. Це породжує потребу, а тим самим і актуальність, вивчення сучасних основ організації міжнародних фінансів.</p> <p>Дисципліна «Міжнародні фінанси» є однією з базових дисциплін для підготовки економістів, що здобувають знання, необхідні для здійснення професійної діяльності в економічній сфері.</p> <p>Курс «Міжнародні фінанси» розглядає: основи функціонування міжнародних фінансів і світового фінансового ринку в умовах глобалізації; закономірності, структуру та принципи функціонування національної, регіональної і світової валютних систем; поняття і структуру валютного ринку, його види, функціональне призначення і учасників; валютний курс, чинники, що впливають на його зміну, основні поняття і терміни, пов'язані з цією категорією; види і характеристики валютних операцій; форми міжнародних розрахунків, їх особливості і чинники, що впливають на їх вибір; суть і функції, роль і види міжнародного кредиту; основи формування балансів міжнародних розрахунків; міжнародні валютні кредитні і фінансові організації, досвід їх функціонування.</p>	
3. Мета та цілі курсу	
<p>Метою вивчення курсу є формування у студентів цілісної системи теоретичних знань про фундаментальні закономірності розвитку міжнародних фінансів в умовах глобалізації економіки для наступного застосування їх на практиці.</p> <p>Цілями курсу «Міжнародні фінанси» є:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Формування системних знань про: <ul style="list-style-type: none"> - трансформацію ролі міжнародних фінансів в умовах глобалізації економіки; - призначення і тенденції розвитку світового фінансового ринку; - зміст валютних відносин в системі міжнародних фінансів; - закономірності, структуру і принципи функціонування національної, регіональної і світової валютних систем; - механізми формування валютного курсу; - зміст, функціональне призначення, види і учасників валютного ринку; - види і особливості валютних операцій; - форми міжнародних розрахунків, їх особливості та чинники, що впливають на їх вибір; - суть, функції, роль і види міжнародного кредиту; - основи побудови і регулювання платіжного балансу; - роль міжнародних валютних кредитних і фінансових організацій в міжнародній фінансовій системі. 2. Розробка системного підходу до аналізу сучасних міжнародних фінансових відносин. 	

3. Розвиток навичок аналізу та використання інформації про стан окремих сфер міжнародних фінансів при схваленні управлінських рішень і оцінці їх ефективності.

4. Компетентності

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК12 Здатність працювати автономно.

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації.

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою професійну підготовку.

5. Результати навчання

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем.

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові технології та програмні продукти.

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій сфері діяльності.

ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження фінансових процесів.

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб'єктів.

ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.

ПР20. Виконувати функціональні обов'язки в групі, пропонувати обґрунтовані фінансові рішення.

ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя.

6. Організація навчання курсу

Обсяг курсу - 90 год.

Вид заняття	Загальна кількість годин
лекції	16
семінарські заняття / практичні / лабораторні	14
самостійна робота	60
Ознаки курсу	

Семестр	Спеціальність	Курс (рік навчання)	Нормативний / вибірковий		
4-й	072 «Фінанси, банківська справа та страхування»	другий	вибірковий		
Тематика курсу					
Тема, план	Форма заняття	Література	Завдання, год	Вага оцінки	Термін виконання
Тема 1. Міжнародні фінанси і світовий фінансовий ринок	Лекція, практичне заняття	[3, 5-8, 11]	Опрацювати лекційний матеріал, підготувати ся до практичного заняття, пройти тестування	10 балів	До наступного заняття за розкладом
Тема 2. Валютні відносини в системі міжнародних фінансів і форма їх організації	Лекції, практичне заняття	[1-3, 8-11]	Опрацювати лекційний матеріал, підготувати ся до практичного заняття	10 балів	До наступного заняття за розкладом
Тема 3. Валюта, валютний курс і валютні операції	Лекції, практичне заняття	[1-4, 9,10]	Опрацювати лекційний матеріал, підготувати ся до практичного заняття, пройти тестування	10 балів	До наступного заняття за розкладом
Тема 4. Валютний ринок: поняття, функції, види, учасники	Лекції, практичне заняття	[1-4, 7, 9,10]	Опрацювати лекційний матеріал, підготувати ся до практичного заняття, пройти тестування	10 балів	До наступного заняття за розкладом
Тема 5. Форми міжнародних розрахунків	Лекції, практичне заняття	[1-4, 7, 9,10]	Опрацювати лекційний матеріал, підготувати ся до практичного заняття, пройти тестування	10 балів	До наступного заняття за розкладом
Тема 6. Міжнародний кредит	Лекції,	[1-4,	Підготовка	5 балів	До

як економічна категорія	практичні заняття	9,10,11]	підсумкової роботи/ до індивідуального ДЗ		підсумкового заняття
Тема 7. Баланси міжнародних розрахунків	Лекції, практичні заняття	[1-4, 9,10]	Підготовка підсумкової роботи/ до індивідуального ДЗ	5 балів	До підсумкового заняття
Тема 8. Міжнародні валютно-кредитні організації	Лекції, практичні заняття	[1-4, 9,11]	Підготовка підсумкової роботи/ до індивідуального ДЗ	5 балів	До підсумкового заняття
7. Система оцінювання курсу					
Загальна система оцінювання курсу	<p style="text-align: center;">100 бальна</p> <p>“відмінно” (90-100) – студент демонструє повні і глибокі знання навчального матеріалу, достовірний рівень розвитку умінь та навичок, правильне й обґрунтоване формулювання практичних висновків, наводить повний обґрунтований розв’язок прикладів та задач, аналізує причинно-наслідкові зв’язки; вільно володіє науковими термінами;</p> <p>“добре” (70-89) – студент демонструє повні знання навчального матеріалу, але допускає незначні пропуски фактичного матеріалу, вміє застосувати його до розв’язання конкретних прикладів та задач, у деяких випадках нечітко формулює загалом правильні відповіді, допускає окремі несуттєві помилки та неточності розв’язках;</p> <p>“задовільно” (50-69) – студент володіє більшою частиною фактичного матеріалу, але викладає його не досить послідовно і логічно, допускає істотні пропуски у відповіді, не завжди вміє правильно застосувати набуті знання до розв’язання конкретних прикладів та задач, нечітко, а інколи й невірно формулює основні твердження та причинно-наслідкові зв’язки;</p> <p>“незадовільно” (26-49) – студент не володіє достатнім рівнем необхідних знань, умінь, навичок, науковими термінами.</p>				
Вимоги до письмової роботи	<p>Відповідно до навчального плану, студент виконує одну індивідуальну роботу, яка є обов’язковим елементом навчального процесу. Головна її мета спрямована на вдосконалення навичок самостійної, науково-практичної, творчої роботи із закріпленням тих знань, які були отримані під час його викладання.</p>				

Семінарські заняття	Практичне заняття проводиться з метою формування у студентів умінь і навичок з предмету, вирішення сформульованих завдань, їх перевірка та оцінювання. За метою і структурою практичні заняття є ланцюжком, який пов'язує теоретичне навчання і навчальну практику з дисципліни, а також передбачає попередній контроль знань студентів. Оцінка за практичне заняття враховується при виставленні підсумкової оцінки з дисципліни.
Умови допуску до підсумкового контролю	Поточний контроль та самостійна робота – 70 балів Індивідуальна розрахункова робота – 30 балів.

8. Політика курсу

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей);

- посилення на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використанні методики досліджень і джерела інформації».

Засвоєння пропущеної теми лекції з поважної причини перевіряється під час складання підсумкового контролю. Пропуск лекції з неповажної причини відпрацьовується студентом відповідно вимог кафедри, що встановлені на засіданні кафедри (співбесіда, реферат тощо).

Пропущені практичні, семінарські та лабораторні заняття, незалежно від причини пропуску, студент відпрацьовує згідно з графіком консультацій Поточні „2”, отримані студентом під час засвоєння відповідної теми на практичному, семінарському та лабораторному занятті перескладаються викладачеві, який веде заняття до складання підсумкового контролю з обов'язковою відміткою у журналі обліку роботи академічних груп.

9. Рекомендована література

1. Булатова О.В. Міжнародні фінанси: [Навчальний посібник] / О.В. Булатова, Т.В. Марена. – Маріуполь: МДУ, 2013. – 504 с.
2. Боринець С.Я. Міжнародні валютно-фінансові відносини: [Підручник] / С.Я. Боринець. – 2-ге вид., перероб. й доп. – К.: Т-во “Знання”, 1999. – 305 с.
3. Боринець С.Я. Міжнародні фінанси: [Підручник] / С.Я. Боринець. – К.: Знання-Прес, 2002. – 311 с.
4. Д'якова І. І. Міжнародні фінанси / І. І. Д'якова, Ф. О. Журава, М. І. Ма-каренко. – К. : КНЕУ, 2013. – 548 с.
5. Князь С. В. Міжнародні фінанси / С. В. Князь. – Львів : Вид. Львів-ської політехніки, 2013. – 364 с. Марена Т.В. Формування валютної політики країн світу в сучасних умовах: [Монографія] / Т.В. Марена. – Донецьк: Вид-во «Вебер», 2009. – 198 с.
6. Михайлів З.В. Міжнародні кредитно-розрахункові відносини: [Навч. посібник] / [З.В. Михайлів, З.П., Галатяк, Н.І. Горбаль]. – Львів: Видавництво Національного університету „Львівська політехніка”, 2004. – 244 с.
7. Міжнародні валютно-кредитні відносини: [Підручник] / [За ред. А.С. Філіпенка]. – К.: Либідь, 1997. – 208 с.
8. Мозговий О. М. Фондовий ринок: [навч.– метод. посіб. для самост. вивч. дисц. (спец. «Менеджмент» і «Міжнародна економіка»)]. – К.: КНЕУ. – 2001. – 96 с.
9. Мозговий О. Цінні папери: історія та сучасність: Історико-економічний нарис / [О. Мозговий, А. Головка, Ю. Ровинський]. – О.: КП ОМД. – 2003. – 192 с.

10. Шемет Т.С. Міжнародні фінанси: [Підручник] / [За заг. ред. А.А. Мазаракі]. – К.: КНТЕУ, 2000. – 336 с.
11. Шемет Т.С. Теорія і практика валютного курсу: [Навчальний посібник] / Т.С. Шемет. – К.: Либідь, /2006. – 360 с.

Викладач _____ доц. Білий М.М.